

# Ljubljanski List

večerna priloga deželnemu uradnemu časniku.

Izhaja vsak dan razen nedelj in praznikov ob 5. uri zvečer.

**Uredništvo in upravnništvo:** Kolodvorske ulice številka 15. — Zurednikom se more govoriti vsak dan od 11. do 12. ure. — Rokopisi se ne vračajo. — **Inserati:** Šeststopenjska petiti-vrsta 4 kr., pri večkratnem ponavljanju dajo se popnet. — **Velja za Ljubljano v upravništvu:** za celo leto 6 gld., za pol leta 3 gld., za četrt leta 1 gld. 60 kr., na mesec 50 kr., pošiljatev na dom velja mesečno 9 kr. več. **Po pošti velja za celo leto 10 gl., za pol leta 5 gld., za četrt leta 2 gld. 60 kr. in za jeden mesec 86 kr.**

Štev. 182.

V Ljubljani v sredo, 12. avgusta 1885.

Tečaj II.

## Skjernjevice-Gostin-Kromeriž.

V slednjih dnevih minolega tedna vršil se je na avstrijskih tleh, v prijaznem Gostinu, uže leta in leta običajni sestanek našega presvitlega cesarja z njegovim presvitlim prijateljem in zaveznikom, nemškim cesarjem Viljemom. Letošnjemu sestanku pa je dalo to še poseben značaj, da je z našim preljubljenim vladarjem tudi njegova presvitla soproga obiskala starosto evropskih vladarjev. Ta obisk izviral je iz prijateljstva; ni se oziralo na stroga določila dvorne etikete. Zgodilo se je to iz nežnega ozira do devetinosemdesetletnega starčka, stalnega gosta avstrijske kopeli. Izrazil se je sicer nemški vladar, da bi rad obiskal sam našega vladarja, a naš presvitli cesar ni mu hotel napraviti truda, sam ga je rajši šel obiskat v družbi svoje visoke soproge; in od zdaj na dalje tudi naš ljubljani vladar in presvitla cesarica ne bosta v Išu, da bi le tako prihranila sivolasemu vladarju težavno potovanje protiobiska. V vsem tem se kaže globoko spoštovanje do starega vladarja, katero mora tudi hladnokrvnega opazovalca ganiti globoko v srce.

Dasi je gotovo, da se je ta sestanek vršil bolj kot izraz osebnega prijateljstva, vendar vzbudil je pozornost narodov obeh držav. Dasi se niso pri tem shodu razmotrivali važni politični problemi, se ne razvozljala daleč sezajoča politična vprašanja, gotovo je vendar, da se je med obema državama še trdnejše pritegnila vez prijateljstva in soglasnega postopanja pri odločevanju evropskih vprašanj. Naj se o prvotnih nagibih, o smotrih in o trpežnosti zveze med raznimi državami misli, kakor hoče, gotovo je, da odkar obstoji nemško-

avstrijska zveza, je evropski mir zagotovljen in dokler bode obstala, ni se bati resnih, Evropo pretresujočih prevratov. Te dve srednje-evropski vlasti vladali sta situvacijo in večkrat ste ubranili Evropo pred pogubonosnimi vojnimi prekucijami. Se vé da se dandanes ne more misliti, da bi se vojaštvo zanemarilo, da bi se vojni izdatki zmanjšali, a gotovo bode vsakdo rajši imel male stroške, nego da mu divja čez glavo in imenje razjarjenih vojnih čet orožje. In da uživamo mir, zahvaliti se nam je gotovo v prvi vrsti avstrijsko-nemški zvezi. Ker pa se ta zveza opira tudi na osebno prijateljstvo obeh vladarjev, zrla so narodi obeh držav z radostjo in navdušenjem na slovesni in prijazni sestanek v Gostinu in z odkritosrčno željo spremljali vladarja, da bi ja Bog še dolgo ohranil ter z njima blagosolni mir.

Z isto paznostjo in zanimanjem, z isto odkrito radostjo pa se zre tudi na sestanek, kateri se bode vršil koncem tega meseca med našim presvitlim vladarjem in ruskim carom.

Previdnost pred nihilistiškimi rovanji zahteva, da se natanko ni še določila ura temu sestanku, gotovo pa je, da se bode sestanek izvršil v Kromeriži. Prijazno družinsko in slovesno obhajal se bode ta sestanek. Car in carevna prišla bosta k naši cesarski dvojici, tudi naš cesarjevič bode navzočen in celó oba ministra za vnanje poslove, tudi avstrijski in ogerski ministerski predsednik ne bosta manjkala. Ni dvojbe, da se bode vlansko leto v Skjernjevicah sklenjena zveza pritrdila na slovesen način.

Po teh dveh sestankih ukrepila se bode zveza trocarska — katera pomeni za Evropo mir. Ideje, katere so združile v politično zvezo tri najmogoč-

nejše evropske vojaške moči, so konservativne. Prvi njih namen je varovati v Evropi zdanji položaj. One dobivajo njih največjo moč iz spoštovanja pred evropskimi pogodbami in onim pravnim redom, katerega si je Evropa dala sama. One postavljajo sebičnemu postopanju posameznika meje, katere so potrebne v vkupnem interesu vseh držav. One branijo Evropo pred podjetji, katera bi hotela posezati v pravice katere koli druge države, katera bi hotela sejati seme nezadovoljstva in razpora, katera bi nameravala prijazne razmere med kabineti motiti ter konečno tako spravljati mir v nevarnost. Ta načela bila so glavna določila uže pri dvocarski zvezi. Pristopu Italije pridružila se je kmalu Rusija.

Nagibi te zveze in razlogi pa so večinoma moralni, gibljejo se na podstavi mišljenj. Tem razmeram med Avstrijo, Nemčijo in Rusijo pa ni temelj nobena pogodba. Vender so vse tri države držale se izza sestanka v Skjernjevicah istih načel, in ta načela se niso spremenila pri sestanku v Gostinu, ostala bodo tudi ista po sestanku v Kromeriži. Da so tudi narodi istih mnenj, kakor vladarji, da tudi narodi želijo mir, razvida se pač najbolj iz navdušenja, katero se kaže povsodi ob sestanku vladarjev. V Avstriji, Nemčiji in Rusiji pozdravljajo se radostno ti letos se vršeci sestanki. Sestanek v Gostinu med avstrijskim in nemškim vladarjem ter oni v Kromeriži med avstrijskim in ruskim — če se ne snideta tudi še ruski in nemški, kakor pravijo najnovejša poročila — utrdil bode evropski mir in narodi blagoslavljali bodo dan teh sestankov.

Mi torej radostno, navdušeno pozdravljamo, kakor cesarja Viljema, tako tudi cara Aleksandra

## Listek.

### Prokleta!

(Roman. Spisal Emile Richebourg; po E. Vacanovi prede-lavi prosto poslovenil Janko Leban.)

(Dalje.)

„Pierre,“ zahrôpe posestnik. „Jaz nemam nobenega otroka več!“ Po tem se obrne k njej: „Nesrečnica! Dobro si storila zavrgši moje usmiljenje! Proč s taboj! Nemam več usmiljenja... Zapuščam te, zatajujem, spodivam! Proč s taboj, proč s taboj! In vzemi na svojo pot moje prokletstvo, jaz te proklinjam!“

In žugajočim obrazom pokaže ji vrata. „Pa to je nemogoče,“ zavpije stari služabnik obupno. „Ti ne smeš poditi svojega otroka od hiše, jaz se temu vstavljam!“

„Molči!“ nadaljuje posestnik. „Nečem je več videti. Naj ide proč, jaz sem jo proklel... Naj zakriva svojo sramoto, kjer hoče!“

Lucila stopa trdnimi koraki proti durim.

Rouvenat jo hoče vstavljal.

„Ne, ne“ dé ona, „ne ostanem niti minute več v tej hiši.“ — „Nesrečni otrok“, zavpije stari

sluga jokajoč, „kam li hočete iti?“ — „Ne vem.“ — „O ne, ne odhajajte... Jacques, za božjo voljo, ne pusti je iz hiše!“

Mellier se ne gane ter molči.

„Dobri mi Pierre“, nadaljuje mlada deklica, „ne tvegajte se, da bi me tukaj pridržali; vse zastoj, jaz hočem iti proč. Saj sem izbacjena, prokleta!... Ne zabite ná-me, Pierre, spominjajte se časih nesrečne Lucile!“

To rekši plane iz izbe ter hiti nizdolu po stopnicah.

Rouvenat hoče leteti za njo.

„Stoj!“ veli mu gospodar ostro.

Stari sluga nagne glavo.

Mlada deklica zapusti hišo skozi male duri, prekorači vrt, krene na pot med dvema grmovjema ter dospè tako kmalu iz pristavnega okrožja.

Pierre je ostal pri posestniku, kateremu je ponavljal: „Pokličí jo nazaj, pojdi za njo!“ — Pa besede, katere se je nadejal, ni spregovoril posestnik.

„Jacques, ti si bolan, ti trpiš“, dé Rouvenat.

„Bolán, ne. Pa ne vém, kaj čutim: glava mi žari, udi so mi kakor razbiti, in potem, tu v mojih prsih je nekaj, kar me trga, kar me žgó. Moj po-

gled se moti in jaz vidim... kri!...“ — „Je-li to vést, ki se mu oglašá?“ zamrmrá Pierre Rouvenat sam zá-se.

Bil je le trenotek slabosti, katero pa posestnik takoj užuga. Povrne se v svojo sobo, kamor mu sledi Pierre.

Vsede se k svoji pisalni mizi ter odprè pre-dal, iz katerega vzame dva samokresa, katera položi pred sé.

„Kaj-li hočeš s tem narediti“, povpraša ga Rouvenat preplašen.

Mellier se divje zasmije. „Pričakujem žandarje. Misliš-li, da se dam odpeljati, kakor razbojnik, kakor nizek morilec? Saj sem ti rekel: sodišče, to sem si sam! Naj le pride policija, pričakujem jo, ali živega me ne dobé v roke!“

Pierre zakriči zamolklo. „Pa saj ne vedó nič!“ zavpije. „Živa duša te ne zatoži, ker niti suma nema nihče ná-te.“

Posestnik se strašno zasmije. „Malopridnica, katero sem zapodil, ona me zatoži.“ — „Jacques“, dé Rouvenat tresoč se. „Kar si sedaj rekel, to je grozno!“

Mellier stisne ramo. „Prav bi storila!“ reče votlim glasom. „Ubil sem ji ljubimca in ona se bo





